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Onderwerp
Vervolgvragen inzake de aanleg van een tijdelijke weg naast de
huidige Tjalmaweg inzake de realisatie van de RijnlandRoute

Aan de leden van Provinciale Staten

Toelichting vragensteller

De fractie van 50PLUS heeft informatie ontvangen van derden dat het materiaal
wat gebruikt is voor de aanleg van de tijdelijke weg naast de Tjalmaweg ernstige
vervuiling bevat

De fractie van 50PLUS heeft op 25 september 2020 vragen gesteld aan het
college over de materialen die gebruikt zijn voor de aanleg van de oprit bij de
N206. Van derden heeft onze fractie inmiddels informatie ontvangen dat er nader
onderzoek is gedaan naar de samenstelling van deze materialen. Is GS op de
hoogte van dit onderzoek?

Antwoord

Ja, GS kennen de inhoud van dit eigenstandige onderzoek van burgerinitiatief
Katwijk Smart Village (KSV) van 19 december 2020, dat aan de gemeente Katwijk
is aangeboden.

Als GS op de hoogte is zijn dan de uitkomsten bij het college bekend? Voor de
volledigheid stuur ik het betreffende onderzoek als bijlage mee met deze vervolg
vragen.

Antwoord
Zie antwoord op vraag 1

Blijkens bijgaande rapportage zijn er zware metalen aangetroffen in de “beaumix”
die gebruikt is bij de aanleg van de oprit ter hoogte van Valkenburg. Is het college
hier van op de hoogte?

Antwoord

Het College heeft kennis genomen van de bevindingen van het rapport van KSV.
De provincie Zuid-Holland heeft als opdrachtgever de eis gesteld dat toe te
passen bouwstoffen moeten voldoen aan de eisen uit het Besluit Bodemkwaliteit
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die zonder IBC'-maatregelen toegepast mogen worden. Beaumix is conform het
Besluit bodemkwaliteit een zogenaamde ‘vrij toepasbare bouwstof’. In het Besluit
bodemkwaliteit is vastgelegd op welke stoffen bouwstoffen moeten worden
onderzocht, zoals metalen en olie. De volledige lijst van onderzochte stoffen staat
in de keuringsrapporten die op de site van de RijnlandRoute staan.
(https://rijnlandroute.nl/rapporten-beaumix/). Alle tot nu toe uitgevoerde
gecertificeerde partijkeuringen laten zien, dat de toegepaste Beaumix voldoet aan
de daarvoor gestelde wettelijke normen conform het Besluit bodemkwaliteit.

Het rapport van KSV zullen wij zorgvuldig, in afstemming met de gemeente
Katwijk als bevoegd gezag, bestuderen alvorens met een inhoudelijke reactie te
komen.

Kunt u ons uitleggen wie hier verantwoordelijk is c.q. welke rol de provincie Zuid
Holland heeft om dit soort zaken te voorkomen c.q. om te controleren of er
overtredingen worden gepleegd ?

Antwoord

Binnen het College zijn heldere afspraken gemaakt over de verschillende
verantwoordelijkheden in dit dossier ten aanzien van de zorgplicht: enerzijds als
opdrachtgever richting de aannemer, anderzijds vanuit de verantwoordelijkheid
als bevoegd gezag voor de Wet bodembescherming.

Als opdrachtgever richting de aannemer heeft de Provincie Zuid-Holland de
verantwoordelijkheid om er op toe te zien dat de aannemer zijn werkzaamheden
volgens de daartoe geldende contractuele bepalingen en wet- en regelgeving
uitvoert. Dit gebeurt enerzijds door aan de voorkant plannen en ontwerpen te
toetsen. En anderzijds door risico-gestuurd te monitoren of de uitvoering
plaatsvindt volgens de ingediende plannen en conform wet- en regelgeving.
Specifiek als het gaat om de bouwstof Beaumix controleert de provincie Zuid-
Holland vanuit haar zorgplicht alle partijkeuringen van de Beaumix en toetst of de
partijen Beaumix die worden toegepast voldoen aan de relevante wet- en
regelgeving. Tot op heden zijn er geen overtredingen geconstateerd van de
geldende wet- en regelgeving.

Als opdrachtgever heeft de provincie Zuid-Holland ook een verantwoordelijkheid
waar het gaat om de zorgplicht uit art. 13 van de Wet Bodembescherming. In dat
kader wijzen wij de opdrachtnemer actief op zijn zorgplicht.

Boskalis is uitvoerend aannemer en verantwoordelijk voor het werken volgens
wet- en regelgeving en binnen de kaders van het contract.

Het college van B&W van de gemeente Katwijk is bevoegd gezag (zoals
meldingen controleren, inspecteren en handhaven) in het kader van het Besluit
bodemkwaliteit.

Het college van GS van de provincie Zuid-Holland is, samen met het college van
B&W van de gemeente Katwijk, bevoegd gezag als het gaat om de Wet
bodembescherming en de handhaving van de zorgplicht uit artikel 13 van de Wet
bodembescherming.

" Isolatie, beheers- en controlemaatregelen
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signaal u bereikt heeft? Is een aanvullend onderzoek niet aan te bevelen nu er
zoveel onrust is?

Antwoord

Tot op heden heeft de provincie bij het gebruik van Beaumix door de aannemer
geen overtredingen van de relevante wettelijke regelgeving geconstateerd. De
provincie ziet op dit moment dan ook geen aanleiding tot een eigenstandig
aanvullend onderzoek.

Dit temeer daar het College van B&W van de gemeente Katwijk, naar aanleiding
van de zorgen uit de omgeving en het onderzoek van Katwijk Smart Village op 12
januari jl. aan de Omgevingsdienst West-Holland het verzoek heeft gedaan om te
onderzoeken of bij het project N206 ir. G. Tjalmaweg de zorgplicht uit de Wet
bodembescherming is overtreden. De provincie verleent uiteraard haar volle
medewerking aan het aanvullende onderzoek van de gemeente. Zie hiervoor ook
de brief van Gedeputeerde Vermeulen van 23 december 2020 jl. aan Provinciale
Staten (PZH-2020-762702317).

Indien wij van mening zijn dat het aanvullende onderzoek daar aanleiding toe
geeft, zullen wij er op toezien dat de aannemer passende maatregelen treft en u
hierover informeren.

6. Gezien de onderzoeksresultaten van het recente onderzoek vragen wij het
college of er gevaar is voor de gezondheid van de inwoners?

Antwoord

De uitkomsten van de partijkeuringen, gebaseerd op de geldende wet- en
regelgeving, geven geen aanleiding te veronderstellen dat de Beaumix een
gevaar oplevert voor de gezondheid van de inwoners.

Voor de volledigheid treft u hierbij de brief aan van het College van B&W van de
gemeente Katwijk inzake het onderzoek.
Den Haag, 20 januari 2021

Gedeputeerde Staten van Zuid-Holland,
secretaris, voorzitter,

drs. H.M.M. Koek drs. J. Smit



